

Tiszántúli független Újság

politikai napilap

„Anglia tartózkodik a japán partok közelében tengeri hadműveletektől”

Japán tiltakozás Londonban

Anglia külön bizottságot állít fel a semleges országokkal való tárgyalások lebonyolítására — Magyarországgal is tárgyalni kíván a külön bizottság

Gróf Teleki Pál miniszterelnök beszámolója a Ház külügyi bizottságában

Budapest, április 4. (Magyar Táv-irati Iroda.) A felsőház külügyi bizottsága csütörtök délelőtt 11 órakor Kány a Kálmán, a Ház külügyi bizottsága pedig délután 5 órakor vitéz Imrédy Béla elnöklésével ülést tartott. Mindkét ülésen Teleki Pál gróf miniszterelnök ismertette az általános külpolitikai helyzetet és beszámolt azokról a benyomásairól, amelyeket legutóbbi olaszországi útján szerzett.

A miniszterelnök mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy a húsvéti olaszországi utazását, mint üdülési szabadságot már régebben terve vette és azt az olasz államférfiakkal is közölte. Önként értetődik azonban, hogy a közelmúltban bekövetkezett események a Rómában folytatott baráti eszmecseréket tájékozódás szempontjából értékesé tették. A Rómában folytatott megbeszéléseknek a baráti találkón kívül egyedüli céljuk a tájékozódás volt.

Rámutatott ezzel kapcsolatosan a miniszterelnök arra, hogy diplomáciai körökben is a római eszmecserének és ezzel a két ország Magyarország és Olaszország közötti baráti viszonyának a melegségét és őszinteségét tartják figyelemreméltónak s azt hangsúlyozták, hogy a baráti eszmecsere és általános tájékozódás már azért is nagyon hasznos volt, mert a miniszterelnök ebből azt látta és eredményként azt állapíthatja meg, hogy a magyar kormány a világeseményekről alkotott felfogása helyes és megfelelő annak, ahogy az általános külpolitikai helyzetet az olasz vezetők is látják. A célok és határozatok te-

kintében megállapította a miniszterelnök, hogy a két ország között a legteljesebb összhang uralkodik, amelyet, tekintettel az őket összekötő meleg baráti viszonyra, nem is kellett különösen megállapítani, vagy hangsúlyozni. E teljes összhang jegyében folytak a megbeszélések a világ eseményekről.

Behatóan és részletesen ismertette ezután a miniszterelnök az utóbbi idők külpolitikai eseményeit, kezdve Sumner Welles látogatásától, azok kilátásait és a magyar kormány általános külpolitikai felfogását. A miniszterelnök a tővábbiakban rámutatott arra, hogy a római megbeszélésekről hivatalos kommuniké számolt be és hogy olaszországi tartózkodásának és az ottani eszmecserének lefolyásáról, valamint az ott szerzett tapasztalatokról az Olaszországban tett sajtónyilatkozatai és hazaérkezése után a magyar nyilvánosságnak tett kijelentései is fényt vetnek, ezek tartalmát tehát nem kívánja megismételni.

Rámutatott ezután a miniszterelnök arra, hogy politikánk, amely magyar vonatkozásban a rajtunk esett igazságtalanságok és méltánytalanságok megfelelő jóvátevéletét, európai vonatkozásban pedig a dunamedencei s az európai béke fenn tartását és megerősítését szolgálja, azonos és nem változik.

Végül külön beszámolt a miniszterelnök a pápánál történt kihallgatásáról és Maglione bíboros-államtitkárnál tett látogatásáról. A miniszterelnök exorzéjához a Ház külügyi bizottságának tagjai közül Mester Miklós és Rajniss Ferenc szóltak hozzá.

Japán tiltakozás Londonban

London, április 4. (Havas.) Angol diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Tokió hivatalos demarsban annak a reményének adott kifejezést,

hogy Anglia tartózkodik a japán partok közelében tengerészeti hadműveletektől. (MTI)

Különleges bizottság tárgyal a semleges országokkal

London, április 4. Sir John Simon volt kincstári kancellár egy kérdésre adott írásbeli válaszában bejelentette, hogy elhatározták egy különleges bizottság felállítását, amely kereskedelmi tárgyalásokat folytat elsősorban Bulgáriával, Törökországgal, Magyarországgal, Romániával, Jugoszláviával

és Görögországgal. Szükség esetén azonban más országokkal is köthetnek ügyleteket. Az új kereskedelmi társaság nemcsak alkalmi háborús alkatulats lesz, hanem a háború végétével is folytatja működését. A társaság alaptőkéjét az angol kormány jegyzi le teljes egészében. (MTI)

London, április 4. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy a kormány elhatározta, hogy egy különleges kereskedelmi társaságot állít fel, amelynek

feladata lesz Anglia és az egyes semleges országok közötti kereskedelem növeléséről való gondoskodás. (MTI)

A skandináv államok a veszély övezetében

Oslo, április 4. (Havas.) A kormány-párti Arbeider Bladet a többi lappal ellentétben nem tartja Chamberlain angol miniszterelnök legutóbbi alsóházi beszédét Norvégia szempontjából megnyugtatónak és azt írja, hogy

a veszély övezetében maradnak. A lap szerint félt, hogy az ostromzár szigorítása német megtorlásokra fog vezetni. Előrelátható, hogy a jövőben a búvárszázadok harca sokkal hevesebb lesz, mint eddig és ennek kárát elsősorban a semlegesek fogják vállalni, nem pedig a hadviselők. (MTI)

a Skandináv-államok továbbra is

Anglia nem tett lépést a svéd és norvég kormánynál

London, április 4. (Havas.) Hivatalosan jelentés szerint az angol-norvég kereskedelmi egyezmény aláírása óta a brit kormány semmiféle lépést sem

tett a svéd, illetve norvég kormány-nál vasércet Németországba való szállítása dolgában. (MTI)

Németország már megtette az ellenintézkedéseket — jelenti a Popolo di Roma

Róma, április 4. (NST.) A Popolo di Roma véleménye szerint Németország már megtette a kellő intézkedéseket, amelyekkel válaszolni akar az angol blokádtérbevetett szigorítására.

budapesti látogatása is. A Popolo di Roma ezzel kapcsolatban azt írja, hogy

Ezek az intézkedések a német gazdasági önállóság további tökéletesítését célozzák. Minden olyan külföldi árucikket, amely belföldön is pótolható, ki akarnak szorítani a német piacról.

A Messaggero azt írja, hogy az angol blokádtérbevetésének terve heves ellenhatást váltott ki a semleges államokban. Románia és Jugoszlávia attól tart, hogy igen súlyos helyzetbe kerül, ha a nyugati hatalmak gazdasági megtorlásokat léptetnek életbe s megakadályozzák a jugoszláv réz és bauxit, valamint a román petróleum Németországba való kivitelét.

Ugyanakkor még szorosabbra akarják fűzni az együttműködést a délkelet-európai államokkal. Erre mutat Darré német közlelemzésügyi miniszter

Chamberlain beszédét mondott

London, április 4. Chamberlain miniszterelnök a konzervatív párt központi tanácsának ülésén beszédét mondott. Szembeállította az angol és német viszonyokat s azt mondta, hogy Németországban olyan nagy a munkáshiány, hogy lengyeleket és csehekkel dolgoztatnak. Az angol nehézségek éppen ellentétesek. Nem sikerült még teljesen kihasználni a rendelkezésre álló munkaerőket, de nagy erőfeszítések történnének ennek elérésére. A nélkülözö munkanélküliekről legutóbb kiadott jelentésekből megállapítható, hogy számuk 382 ezerrel

csökkent az utolsó hónap alatt. London, április 4. Chamberlain miniszterelnök a konzervatív párt központi tanácsának évi rendes közgyűlésén mondott beszédében hangzott, hogy a háború kitérősekor Németország előkészületei jóval meghaladták az angolokét és várható volt, hogy az ellenség kihasználja ezt a kezdeti fölényt és megkísérli, hogy lerohanja Angliát és Franciaországot, mielőtt megtehetnék a szükséges intézkedéseket. Mégsem olyan rendkívüli dolog, hogy ilyen kísérlet nem történt. Bármilyen volt is az oka, akár mert az

ellenség azt gondolta, hogy eléri célját harc nélkül is vagy az, hogy előkészületei mégsem voltak tökéletesek. Egy bizonyos, lekéste a vonatot és elmulasztotta a kővető alkalmat. Az elmúlt hét hónap alkalmat adott nekünk, mondotta Chamberlain, hogy jóvátégyük a mulasztásokat és kifejlesszük mind támadó, mind védelmi berendezésünket, úgyhogy most már teljes nyugalommal nézhetünk a jövő elé. En lennék az utolsó, aki alábecsüli az ellenség erejét, de a megtett erőfeszítések után az ellenség most már alig tudja fokozni erejét, sőt a mostani állapot fenntartása is nehézségekbe ütközik.

Chamberlain beszéde további részében hangsúlyozta, hogy a semleges államok közvéleménye a német tengeri hadviselés módszerei miatt An-

lia felé fordult. Azt állította, hogy Németországnak ma nincs egy igaz barátja sem a földön, bár lehetnek többen és vannak is, akiket katonai erejével és fenyegetésével meg tud félemlíteni. A multban általában alkalmazott fegyverek között mindenkor a leghathatóbb volt a zárlat. Ez a fegyver ma sem egyéb, mint volt. Az a tény, hogy igyekezünk tekintetbe venni a semlegesek érdekeit és jogait, azt jelenti, hogy bizonyos mértékben korlátozva vagyunk cselekedeteinkben és hogy rések és kerülőutak maradnak nyitva. Elhíhetik nekem, hogy ezeket a réseket és utakat egymásután elzárjuk, minél tovább tart a háború. A zárlat fojtogató hatása mindjobban elszorítja ellenségünk vérkeringését. (MTI)

Churchillnek döntő befolyása lesz az átalakított angol kormányban

London, április 4. (NST) A hosszabb idő óta várt angol kormányalakítás sokkal nagyobb méretű lett, mint ahogy politikai körökben eddig feltételezték. Az átalakítás legfontosabb eredménye kétségtelenül Churchill helyzetének megerősödése, aki a három hadügyi miniszterből álló bizottság élére került és ebben a minőségében ellenőrzési hatáskört kapott az angol szárazföldi, tengeri és légi haderő összessége fölött s így döntő befolyása lesz az összes katonai természetű célkitűzésekre és elhatározásokra.

Ezt a tényt még kiemeli lord Chatfield miniszter távozása, aki eddig a birodalomvédelmi tanács alelnöke volt és ebben a minőségében legnagyobb befolyása volt a hadvezetésre vonatkozó döntésekre, tekintve, hogy a miniszterelnök csak névszerint volt a védelmi tanács elnöke.

Chatfield lord távozása annál szembeszökőbb, mert Chamberlain bizalmi emberének tartották. Churchill benne látta a háború megélénkítésére irányuló törekvéseinek akadályát és Churchill parlamenti hívei és a hozzá közelálló sajtó alig leplezett formában állandóan támadta.

Churchill döntő jelentőségű helyzetét a kormányban még jobban alá-

masztja a légügyi miniszter személyének kicserélése is. Sir Kingsley-Wood ugyanis, aki állást cserél Sir Samuel Hoare lordpecsétrel, ugyancsak Chamberlain legközvetlenebb hívei közé tartozik. Sem Sir Samuel Hoare, sem Oliver Stanley hadügyi miniszter, aki továbbra is megtartja hivatalát, nem olyan erős egyéniség, hogy akaratát keresztülvihesse Churchillle szemben, aki azonkívül a haditengerészeti láncát is megtartja.

Nagy érdeklődést kelt a népállás miniszterium élén bekövetkezett változás is. Morrison, a miniszterium eddigi vezetője, akit már hónapok óta élesen támadtak, a kevéssé fontos postaügyi miniszterium élére került. Helyét új ember foglalja el, az 57 éves lord Woolton, akit a lanchashire-i iparvidékről származik és magángazdasági tevékenysége mellett több gazdasági jellegű bizottságban értékes szolgálatokat teljesített.

Párizs, április 4. (MTI) Az angol kormány átalakítását Párizsban közvetlen okozati viszonyba hozzák a szövetséges háborús politikájában beállott fordulattal. A Párizsban nagy népszerűségnek örvendő Churchill hatalmi körének kiterjedése az érdekes és sikeres kezdeményezések előjelét látják.

A transzjordániai kormány angol tanácsadóját holtan találták

Jeruzsálem, április 4. (Reuter.) Henry Aird Mercer Daviest, a transzjordániai kormány mellett működő angol felügyelőt csütörtökön Jeruzsá-

lem közelében holtan találták gépkocsijában. A felügyelő holtteste mellett egy forgópisztoly volt. (MTI)

Bulgáriában megszavazták a polgári mozgósítást

Szófia, április 4. A ház egyhangúan elfogadta a polgári lakosság mozgósításáról szóló törvényjavaslatot. (MTI)

Átrakodó kikötő létesítését kéri Máltában a románok

Bukarest, április 4. (INB) A Londonban most folyó román-angol gazdasági tárgyalások során hír szerint a románok azt kívánják, hogy az angolok létesítsenek átrakodó kikötőt Málta-szigetén az angol-román árucserreforgalom lebonyolítására. A románok ugyanis vonakodnak a nagy veszélyre való tekintettel hajóikat az Atlanti-óceánra bocsátani. Arukat csupán Máltába óhajtják vinni és ott akarják átvenni a Romániának szánt angol árukat.

Vígyszínház

MA UTOLJÁRA az izgalmas és érdekes indiántörténet:

Indiáneskü

Fősz.: SHIRLEY TEMPLE

Reynaud hosszasan tárgyalta Guariglia olasz nagykövettel

Párizs, április 4. (NST) Nagy feltűnést kelt párizsi politikai és diplomáciai körökben az a tény, hogy Reynaud miniszterelnök és külügyminiszter szerdán este hosszabb megbeszélést folytatott Guariglia párizsi olasz nagykövettel. A tanácskozás céljáról és lefolyásáról egyelőre semmit sem tudni.

Hull felháborodottan tiltakozott a kanadai igazságügyminiszter kijelentései ellen

Washington, április 4. (Német Távirati Iroda.) Hull külügyminiszter a sajtóértekezleten felháborodottan nyilatkozott Gordon Conant ottarloi igazságügyminiszter beszédével kapcsolatban. Gordon Conant kijelentette beszédében, hogy Kanadának meg kell kísérelnie minden lehetőséget, hogy elérje az Egyesült Államok tevékeny részvételét a háborúban a szövetségesek oldalán. Ezzel kapcsolatban Hull azt mondta, hogy a külföldi tisztviselők, vagy mások tarthatatlan

kijelentéseinek semmi közük nincsen az egyesült Államok belpolitikájához, vagy nemzetközi kapcsolataihoz.

(MTI)

Elindult Budapestre az olasz földművelésügyi miniszter. Rómából jelentik: Tassinari olasz földművelésügyi miniszter csütörtök este Budapestre utazott, hogy eleget tegyen Teleki Mihály földművelésügyi miniszter meghívásának. A miniszterrel együtt utazott Budapestre Todeschini tanár és két olasz hírlapíró is.

Bizonytalan időre elnapolták a Ház üléseit

Budapest, április 4. Tórs Tibor elnök pár perccel tíz óra után nyitotta meg a képviselőház ülését, amelyen folytatták a törvényhatósági állatnevelési alapokról szóló törvényjavaslat vitáját. Póts István, Bertalan Kálmán, Patkó László, Nagy Ferenc és gróf Esterházy Mór elfogadták a javaslatot.

Megay Károly, Stitz János és Bencs Zoltán előadó ismertetésében vita és hozzászólás nélkül elfogadták általánosságban a szarvasmarhák törzskönyvezésének egységessé tételé-

ről Rómában kelt nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről, a könyveknek, zeneműveknek, térképeknek árszállítás hirtetésével való árusításáról szóló törvényjavaslatot és az 1939-40. évi hivatalos statisztikai munkatervről szóló miniszterelnöki jelentést.

A csütörtöki ülés ezzel véget ért. A Ház tárgyalásait bizonytalan időre elnapolta.

Budapest, április 4. (Magyar Távirati Iroda.) A felsőház április 9-én, kedden délelőtt tíz órakor ülést tart.

Kitűnően sikerült a zeneiskola hangversenye

Csütörtökön este a zeneiskola hangversenyt rendezett a meghívó szerint a „Házi Muzsikálás” néven. Azok, akik ezen a zenei estélyen résztvettek, megállapíthatják azonban, hogy a komoly hangverseny mértékét is megütötte. A zsúfolásig megtelt teremben ott láttuk dr. Köllsey Sándorét, Uray Sándor püspökhelyettesét, Szele György író és sokakat másokat. Az estély műsorán L. Mozart, Bresgen, Baoh, Haydn, Schubert, Beethoven, Reinecke és Mozart művei szerepeltek, interpretálói végig a Zeneiskola növendékei voltak. A műsor előtt dr. Baranyi János, a Zeneiskolai igazgatója mondott bevezetőt, melyben odakonkludált, hogy a kamarazenét vissza kell vinni a család-

dokhoz. Ezt célozta az estély is. Ezután az alig 7 éves Tikos Sárika ült a zongora mellé és művészi adottságait elő két számot Mozart műveiből. Pásztor Marika a kis első gimnazista komoly művészettel lehetségesen játszott zongorán a „Für Elise”-t. A csöppesség alig látszott a zongora mellől, de minden taktusból kiért, hogy a magyar zongoristák egy nagy igérete játszik. Hasonlókat éreztünk Rávnay Márta gondolkodásából. Szele Margitka, Borsos Irén, Borsos Olga, Rácz Laci, Reiner Mária, Kinsker Márta, Neumann Anna és Tóth Adél játéka tetszett, Gábor Aurél is komoly tehetség. Kocsis Judit és Romhányi Gizi „Gyermek dal” duettje pompásan illeszkedett a műsorba.

A hőmérséklet nem változik

Jóslás: Mérsékelt északi, kevesebb délre forduló szél, változó felhőzet, több helyen, főleg keleten újból kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

MA KEZDŐDIK A BRÜSSZELI ÉRTEKEZLET

Brüsszel, április 4. (NST) Az erre a hétre kitűzött brüsszeli nagyveteri értekezlet pénteken kezdődik. Résztvesznek rajta Belgium vatikáni, londoni, párizsi, berlini és hágai diplomáciai képviselői.

Winston Churchill és Chamberlain legutóbbi beszédei barátságos fogadtatásra találnak a belga sajtóban. A lapok elégtétellel állapítják meg, hogy az angol kormány szándékai mégsem olyan messzemenőek, mint az angol sajtó beharangozójából látszott. Ugyalászik, belátták Londonban, hogy nem szabad kíméletlenül áttörni a nemzetközi jog szabta határokat, mert ha így tennének

a szövetségesek, súlyosan csorbítanák tekintélyüket és sok rokonszenv vesztene el. A Nation Belge című lap meglepéssel emeli ki, hogy Chamberlain ismét emlékeztetett a Belgiummal februárban kötött angol megállapodásra, amely március 5-e óta érvényben van.

Mussolini nem indult szemleútra. Rómából jelentik: Rómában csütörtök este hivatalosan megáfolták azt a hírt, amely szerint Mussolini az olasz szárazföldi határokon szemlekorútra indult.

Sumner Welles megbeszélései. Sumner Welles egymásután fogadta a jugoszláv, belga, venezuelai, bolíviai követeket, akikkel európai küldetésének eredményéről folytatott megbeszéléseket. (MTI)

— Megrugta a ló, eltört a lába. Siteri Mihály 27 éves fuvarost a Széchenyi uca 9. számú ház udvarán a lóva megrugta. A fuvaros lába eltört. A mentők a klinikára szállították.

Budapesti irati Irod...

Komádi nap alatt...

Egész nap nyilvánul...

A kultúr szerint az...

Szabados helyezett...

Budapesti történt...

Hun MA E...

B4 C4...

tárgyalat követel

atott Guariglia párizsi olasz
ttel. A tanácskozás céljáról
sáról egyelőre semmit sem

zott a kanadai entései ellen

neinek semmi közük nincsen
t Allamok belpolitikájához,
zetközi kapcsolataihoz.

(MTI)

Budapestre az olasz föld-
gyi miniszter. Rómából jelen-
nari olasz földművelésügyi
csütörtök este Budapestre
ogy eleget tegyen Telemi
földművelésügyi miniszter
nak. A miniszterrel együtt
udapestre Todeschini tanár
sz hírlapíró is.

elnapolták eit

an kelt nemzetközi egyez-
kkelvezéséről, a könyvek-
műveknek, térképeknek ár-
hirdetésével való árusításá-
törvényjavaslatot és az
évi hivatalos statisztikai
ról szóló miniszterelnöki je-

töki ülés ezzel véget ért. A
lásait bizonytalan időre el-

4. április 4. (Magyar Táv-
A felsőház április 9-én,
előtt tíz órakor ülést tart.

zeneiskola ye

t célozta az estély is. Ez-
g 7 éves Tikos Sárka ült
mellé és művészi adottsá-
zámot Mozart műveiből.
rika a kis első gimnazista
vésztel telhességben jät-
gorán a „Für Elise”-t. A
ig látszott a zongora mel-
nden taktusból kiértelt,
nyar zongoristák egy nagy-
zik. Hasonlókat éreztünk
rta gondolkázásából. Szele
Borsos Irén, Borsos Olga,
Reiner Mária, Kinsker
mann Anna és Tóth Adél
zett, Gábor Aurél is ko-
ség. Kocsis Judit és Rom-
„Gyermek dal” duettje
lleszkedett a műsorba.

esek, súlyosan csorbítanak
t és sok rokonszenvet vesz-
A Nation Belge című lap
ssel emeli ki, hogy Chamber-
emlékeztetett a Belgiummal
kötött angol megállapodásra,
us 5-e óta érvényben van.

em indult szemleútra.
entik: Rómában csütörtök
osan megcafolták azt a
szerint Mussolini az olasz
határokon szemlekorútra

elles megbeszélései. Sumner
pásután fogadta a jogoszlav,
meliai, bolíviai követeket,
ópai küldetésének eredmé-
tött megbeszéléseket. (MTI)

ta a ló, eltört a lába. Siteri
ves fuvarost a Széchenyi uc-
ház udvarán a lova megrüg-
os lába eltört. A mentők a
lították.

Kötelező az árfeltüntetés és az áruszámlázás

Budapest, április 4. (Magyar Táv-
irati Iroda.) Az áralakulást a mai
rendkívüli viszonyok következtében
Európa csaknem minden országában
közérdekből központilag ellenőrzik.
Ez tette szükségessé nálunk is azok-
nak az előfeltételeknek megteremté-
sét, amelyek mellett az árszabályozás
hatékonyan érvényesül. Ennek értel-
mében gondoskodni kellett arról, hogy
minden érdektelen tényező hitelt ér-
demlő módon tájékozódást szerezhes-
sen a kereskedelmi forgalomban elő-

forduló árákról. Ezt a célt szolgálja
a kereskedelmi és közlekedési mi-
niszternek az áruk kötelező számlá-
zása és az áruk kötelező feltüntetése
tárgyában kibocsátott rendelete. Az
árak kötelező feltüntetése az ügy-
nevezett szabottár mozgalom terjedé-
sét is elősegíti és ez közvetve szol-
gálja mind a kereskedők, mind a fo-
gyasztók érdekeit, mert jótékony ha-
tással lesz a kereskedelmi forgalom
alakulására és elősegíteni fogja a kö-
zönség bizalmát a kereskedők iránt.

Gyanus gyermekhalál Komádiban

Komádi községben rövid néhány
nap alatt egymásután meghalt Hati
Elek gazdálkodó két gyemeke. Egyi-
kük 5 esztendő, másik 2 éves volt.
A községi orvos mindkét gyermekhal-
ál körülményeit gyanusnak találta.
A komádi csendőrség ennek alapján
értesítette a két gyermekhalálról a
debreceni hatóságokat, mert az a gya-
nu merült fel, hogy mindkét kisfiút

megmérgezték.
A csendőrör s jelentette azt is, hogy
az elhunyt gyermekek nagyanyja, L.
Kis Imréné, a komádi arzéngyilkossági
bűnper egyik szereplője, jelenleg 15
esztendő fegyházbüntetését tölti. —
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendel-
te a két gyermekhalál ügyében a
helyszíni szemlét és Hati Elek két el-
hunyt gyermekének felboncolását.

Nagy az érdeklődés a monstre daloshangverseny iránt

Egészen szokatlan nagy érdeklődés
nyilvánul meg a daloskerület monstre
daloshangversenye iránt, melyet április
13-án este rendeznek az -Arany
Bika disztermeben. Az előzetes ér-
deklődés abban nyilatkozott meg leg-
frappánsabb módon, hogy már az első
közlemény után, amelyben felhívták a
közönség figyelmét a jegyelőjegyzés-
re, több mint 80 bejelentés történt a

jegybiztosításra.
Kétségtelen, hogy ez az egészen
szokatlanul nagy érdeklődés nemcsak
annak szól, hogy az egész országban
páratlan esemény lesz a 800 tagú kó-
rus sztreplése válogatottan gyönyörű
műsorral, hanem annak is, hogy a mű-
sor után tánc lesz reggelig. Az olcsó
jegyek dr. Bertók Lajos könyvkeres-
kedésében jegyezhetők elő.

Hajdú megyében már nem kell árviztől tartani

A kultúrmezői hivatal jelentése
szerint az árvízveszedelem terén Hajdú
vármegyében már nincsen további
aggodalomra ok.
Általában mindenünnen apadást je-
lentnek a megye területén. Még
Nádudvaron is, ahol az utóbbi napok-
ban a legveszélyesebbnek mutaköz-
zott a helyzet, 2 centiméteres apadás

állott be, úgy hogy az ottani állandó
mérnöki felügyeletet is megszüntetik,
mert arra tovább nincsen szükség.
Hajdúböszörményből is, ahol a ve-
szély szintén közvetlen volt, apadás-
ról érkezett jelentés, a vízszint csök-
kenését tudatta Hajdúnánás is és a
püspökladányi járásban is mindenütt
apadt az ár.

Szabadlábra helyezték az anyagiil- kossággal gyanúsított festőművészt, mert a vizsgálat ártatlanságát igazolta

Budapest, április 4. Érdekes fordulat
történt a rákosligeti gyilkos merénylet
ügyében. Két hónappal ezelőtt rákosli-
gati villájában vértócsában, eszméletlen
állapotban találták meg özv. Demeczky
Sándornét. Először rablómerényletre
gondoltak, majd különböző gyanúok
merültek fel Demeczky Sándor festő-
művész, az időközben meghalt úriasz-
szony fia ellen, melynek alapján letar-
toztatták anyagiillesség miatt.

bíró minden részletre kiterjedő vizsgá-
latot folytatott le és olyan adatok ke-
rültek napvilágra, amelyek alapján meg-
dőltek a feltevések a festőművész bü-
nössége melett, úgyhogy ma a pestvidé-
ki törvényszék vádтанácsa dr. Tóthfalus-
sy Ödön elnöklésével a festőművész
azonnali szabadlábra helyezését rendelte
el.

A festőművész kétségbeesetten véde-
kezett a szörnyű vád ellen, azt hangöz-
tatta, hogy rajongásig szerette édesany-
ját.

Demeczky Sándor szabadlábra helye-
zésében az ügyesség is megnagyodott,
így a festőművész már el is hagyta a
fogházat.

A felsőbbíróságok a nyomatékos gyanu-
okok alapján helybenhagyták a festőmű-
vész letartóztatását. Demeczky Sándor
azóta a pestvidéki törvényszék fogházá-
nak lakója. Felszeghy Róbert vizsgáló-

— Ha le akar fogyni, igyék reggel,
délben, és este egy-egy harmadpohár
természetes „Ferenc József” keserü-
vizet, lehetőleg mindig két órával az
étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

Hungária filmszínház

MA ELŐSZÖR
az úde, fordulat, multságos
új MAGYAR vigjáték:

JOJJON ELSEJÉN

Szigorú vizsgálat az újpesti városházán

Visszaélések évekre visszamenően — Eltűnt a városgazda

Budapest, április 4. Az újpesti vá-
rosházán Barcsay Akos főispán és vi-
téz Endre László alispán hétfőn vizs-
gálatot tartott. A vizsgálat során meg-
állapítást nyert, hogy a városházán
visszaéléseket követtek el.
Barcsay Akos főispán külön vizs-
gálobiztosat rendelt ki az ügyek teljes
felderítésére. Dr. Molnár Dénes vár-
megyei aljegyző kihallgatásokat fo-
gatanosított és szigorú vizsgálatot in-
dított évekre visszamenőleg. A vá-
rosházán most olyan hírek keltek

szárnyra, hogy számos felfüggesztés
várható, fontosabb állást betöltő tiszt-
viselők kerültek gyanuba.
Egyébként hétfőn eltűnt Vajda Jó-
zsef városgazda. Eltűnését különböző
visszaélésekkel hozták kapcsolatba,
teljes értékű bizonyítékok azonban
még nincsenek ellene. Olyan hírek is
terjedtek el, hogy a városgazda ön-
gyilkossági gondolatokkal foglalko-
zik.
A vizsgálat nagy eréllyel folyik to-
vább.

Halálos autógázolás

Halálos kimenetelű autógázolás tört-
ént Berettyóújfaluba határában. N. a
n. s. i. Zsigmond debreceni vállalkozó
teherautójával a berettyóújfalui or-
szágúton elgázolta a kerékpáron ha-
ladó Fekete Gábor pocsjai nap-
számost. A szerencsétlen biciklista
szörnyethalt.

A halálosvégű gázolásról nyomban
értesítették a hatóságokat. Zsögöd
Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki or-
vosszakértő társaságában szerdán dél-
után Berettyóújfaluba utazott a hely-
színi szemle és a boncolás elvégzésé-
re.

Tizenhárom év múlva jelentkezett egy hitvesgyilkos, aki Vámospercsen megfojtotta és elásta a feleségét

A vámospercsi csendőrségen teg-
nap délelőtt megjelent egy ismeret-
len férfi és a következő bejelentést
tette:

pedig azt sem tudták, hogy régeb-
ben nős volt.

— Nagy Jánosnak hívnak, ezelőtt
tizenhárom esztendővel költöz-
tem el a községből. Elköltözésem
napján megfojtottam feleségemet
és holttestét elástam egy fa alatt.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a hitves-
gyilkosság ügyében elrendelte a hely-
színi szemlét. Pénteken délelőtt
utazik Vámospercsre Zsögöd Jenő
ekkor tartja meg a helyszíni vizsgá-
latot és végzi el a kihallgatásokat.

A megdöbbentő bejelentés után el-
mondotta, hogy tizenhárom esztendő
óta nem tudott nyugodni lelkiismeret-
től és most egy távoli községből tért
vissza, hogy megtegye vallomását a
vámospercsi csendőrök előtt. A csend-
őrök megkérdézték, hová ásta el fe-
lesége holttestét, mire Nagy János
előadta, hogy arra a helyre időközben
házat építettek.

Leszakította az ujját a gép

Súlyos szerencsétlenség érte csüt-
örtökön délelőtt kevéssel 11 óra előtt
Telemi ucca 54. szám alatti munkahe-
lyén Nagyidai Ferenc 26 éves
timármegédet.

A csendőrök a bejelentésről az on-
nal jelentést tettek a debreceni ható-
ságoknak és utasítást kértek a to-
vábbi teendőkre. Zsögöd Jenő vizs-
gálobíró azonnal intézkedett, hogy a
jelzett épületnek egyik falát bontsák
le és kezdjék meg az ásásokat. A
vizsgálóbírói intézkedés alapján a
vámospercsi csendőrség

Kovács István timárműhelyében
dolgozott Nagyidai a börtisztító gép-
pel. Munkája közben a bal keze a
gépbe került és az a gyűrűsujjának
utolsó ízét leszakította, a középső uj-
ján pedig hatalmas vágott sebet ejtett.
A szerencsétlenségről értesítették a
mentőket, akik a helyszínen első se-
gélyben részesítették a szerencsétle-
nül járt timármegédet, majd kiszállí-
tották a sebészeti klinikára. A klini-
káról kezelés után hazavitték Telemi
ucca 43. szám alatti lakására.

lebontatta az épület egyik falát
és a fal alatt Nagy János ásní
kezdett. Mássalméternyre a föld
alól valóban előkerült egy női ru-
hával fedett, fejkenős csontváz.

Minden kétséget kizáróan kiderült,
hogy Nagy János feleségének holt-
teste került elő az épület alól. A
csendőrök Nagy Jánost nyomban őri-
zetbe vették és megkezdtek kihallga-
tását. A gyilkos férj előadta, hogy
költözése előtti napon összeveszett az
asszonnyal. Megfojtotta és késő éj-
szaka elásta, úgyhogy senki sem tu-
dott a szörnyű bűntényről. Másnap a
közelben lakóknak azt mondotta, hogy
felesége előre utazott s így senki sem
sejthette, mi történt az éjszaka folya-
mán.

TIZ PENGŐ LOPASÁÉRT 3 NAPI FOGHÁZ

Ifj. Halász Pál debreceni kömi-
vesmester lopás vétségével vádoltan
került csütörtökön a bíróság elé, mert
februárban az egyik Jozsef kir. her-
ceg uccai vendéglőben Szombati
Gusztáv zsebéből, aki a kályha mel-
lett ült, kilopta a zsebkendőjébe kö-
tött 10 pengő 80 fillért.

Felesége árva lány, szülei és hoz-
zatartozói nem voltak, így tizen-
három esztendőig senki sem ér-
deklődött felőle. Új lakóhelyén

A tárgyaláson a vádlott tagadta,
hogy a pénzt a sértett zsebéből lopta
volna ki. Azzal védekezett, hogy a
pénzt az egyik sarokban a földön ta-
lálta. A bizonyítási eljárás befejezése
után a bíróság bűnösnek mondta ki
Halász Pált lopás vétségében s ezért
jogerősen 3 napi fogházra ítélték.

VASÁROLJON HIRDETŐINKNELI

Főszereplők: TURAY IDA, PAGER
ANTAL, JAVOR PÁL, SULYOK MÁ-
RIA, RÓZSAHEGYI KALMÁN stb.
Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!
HIRADÓ!

Juttassunk adományokat és felajánlásokat az árvízkárosultaknak!

A Tiszántúli Független Ujság is részt vesz a közvetítés munkájában

Az egész magyar társadalmat megmozdította az a szózat, amit a Kormányzó intézett a nemzethez az árvíz sújtotta területek lakosságának megsegítése érdekében. Egyszerű, mélyen megindító tömörsége arra, hogy az elemi csapás éppen azokat érintette a legsúlyosabban, akiknek mindenük volt a vályogból rakott kis ház, amit most az áradat elsodort. A Kormányzó felhívása nem kér sokat; példának állítja oda a honvédséget, amelynek tagjai közül a legmagasabb rangúak pengőket, a legkisebbek pedig csak filléreket adtak szerencsétlen magyar testvéreiknek, de — mindenki adott. A honvédség példáját követnie kell a polgári társadalomnak is: adjon tehetsége szerint ki-ki, de adjon mindenki, a legnagyobbtól a legkisebbig, hiszen

az árvíz a nemzet legszegényebb, de egyik legértékesebb rétegét sújtotta leginkább

Abból az akcióból, amit a Kormányzó szózata elindított, kivesszi a részét a magyar sajtó és benne természetesen a „Tiszántúli Független Ujság” is. Adományokat, legyenek azok bármely szerények is, elfogad, illetékes helyre juttat és hirtelileg nyugtáz szerkesztőségünk.

A Kormányzó felhívása meleg visszhangra talált Debrecenben is, ahonnan máris megindultak a felajánlások az árvíz sújtottak javára. Magánosok és közületek egyformán részt vesznek az akcióban, így Debrecen város tisztviselői kara szombaton délután tart értekezletet és ezen határozza el, hogy mennyivel járul hozzá az országos gyűjtéshez.

Belügyminiszteri rendelet az országos gyűjtésről

A kormányzó magasztos fölhívásának első visszhangjaként a kormányzó bejelentette, hogy az általa szervezett nyomoronyhító akció vagyonából harmincezer pengőt ajánl fel az árvíz sújtotta lakosság fölsegélyezésére.

A belügyminiszter az árvíz károsultak javára engedélyezett országos adománygyűjtés lebonyolításáról a következő rendeletet adta ki:

A kormányzó úr legfelső elhatározása értelmében a gyűjtést az ország egész területén a kormánybiztos irányítja és ellenőrzi, egyúttal a befolyt pénz- és természetben nyújtott adományok mikénti felhasználásáról és elszámolásáról gondoskodik. Természetesen ez a törvényhatóságok első tisztviselőit és a közigazgatási kirendeltségek vezetőit, mint az ilyen ügyekben elsőfokú felügyeleti hatóságokat, felügyeleti kötelességeik teljesítése alól nem mentesíti.

Az adománygyűjtés lebonyolításában a kormánybiztos működése

elsősorban a sajtó, a hazafias társadalmi egyesületek, főispánok (főpolgármester, kárpátaljai kormányzó biztos) részéről a szükséghez képest alakítható társadalmi helyi bizottságok hivatottak támogatni.

Az adományok készpénzben vagy anyagokban (elsősorban építési anyag, kő, téglák, fa, cserép, stb., termény) ajánlhatók fel.

A készpénzadományokat a 64.100 számú „B. M. Arvizek károsultak segélyezésére, letéti számla, Budapest” elnevezésű postatakarékpénztári számlára fizethetők be. Postatakarékpénztári befizetési lapok az árvízvédelem országos kormánybiztosánál (Budapest, M. kir. Belügyminisztérium) igényelhetők. Önként értendő, hogy a pénzadományok az említett számlára bianco postatakarékpénztári befizetési lapon is befizethetők.

A pénzadományok ezenfelül bármelyik politikai, napi- és hetilap kiadóhivatalához is eljuttathatók. Az ilyen lap kiadója a laphoz befolyt adományokat a legközelebbi számában az adományozó nevének feltüntetésével nyugtázza,

az adományokat pedig hetenként a fentebb említett postatakarékpénztári számlára befizeti. Ezenfelül okmányokkal felszerelt elszámolását az árvízvédelem országos kormánybiztosához minden hó első napján felterjeszti.

Ezt az eljárást kell megfelelően alkalmazni abban az esetben, ha vala-

melyik más gyűjtőszervezethez fizetnek be közvetlenül pénzadományt.

A törvényhatóság első tisztviselője (közigazgatási kirendeltség vezetője) részéről engedélyezett közvetett adománygyűjtés (előadás, hangverseny, stb.) mindenemű engedély, rendőri és tűzoltói ügyeleti és ellenőrzési díj fizetése alól mentes.

A természetben felajánlott adományok tárolása, rendeltetési helyére juttatása és mikénti felhasználása tekintetében a helyi gyűjtőszervek részéről az adományok neméről és mennyiségéről tett bejelentések alapján az árvízvédelem országos kormánybiztosja rendelkezik.

Az árvíz kormánybiztos tájékoztatója

Budapest, április 4. Vitéz Bonczos Miklós belügyi államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosja az április 4-i helyzetről a következő jelentést adta:

A Duna magyar szakaszán mindenütt Könnyűtől Paksig rohamosan apad. Dunapenténél alól még rendkívül magas a vízállás.

A Tisza Tiszafüreden alól magas vízállással tovább árad, Töszeg és Szolnok között a Tisza áradással fenyeget. A Tisza Borsod megyei szakasza mentén víz alá került a miskolc—debreceni állami kút.

Vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter a Zagyva menti árvízvédelmi munkálatokra isüörtökön kirendelte a szolnoki közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj. Az árvíz és belvíz okozta károk felvétele folyamatban van. A károsultak megsegítésére indult gyűjtés, már az első napon szép eredménnyel zárult. A mai napon a kormánybiztosra érkezett adományok és a sajtó meginduló gyűjtése egy összegben 74.812.50 pengő eredményezte. A felajánlott pénzadományok összege 403.243.99 pengő. Végösszegben pedig a gyűjtés április 4-i eredménye 478.056.40 pengő. (MTI)

Estebéd a német és jugoszláv miniszterek tiszteletére

Budapest, április 4. (MTI) A földművelésügyi miniszter csütörtök este félkencor a belügyminisztérium dísztermében szűkebb körű estebédet adott a Budapesten tartózkodó Darré Walter német közlemezési miniszter és Csuberilovics Brankó jugoszláv földművelésügyi miniszter tiszteletére.

Ugy érzem magam, mintha hazajöttem volna Debrecenbe

— mondja Ihász Aladár, az új cseretársulat igazgatója

A negyedik stagione-együttes, — Ihász Aladár operettársulata csütörtökön este Kassáról megérkezett Debrecenbe. A társulat igazgatója, Ihász Aladár régi ismerőse a debreceni színházi közönségnek, annak idején főrendezője volt a Csokonai-színháznak és ezen a réven igen nagy népszerűsége tett szert.

Ihász Aladár együttesének debreceni szereplésével kapcsolatosan a következőket mondotta munkatársunknak:

— Öszinfe szívvel mondhatom, hogy hosszú színészmúltamban egy évi ittlétem olyan emlékeket hagyott bennem, amiket nem felejtetek el. Ugy érzem magam, mint aki hazajött ebbe a városba. Olyan kedves emlékek fűznek ide, hogy a sorsnak hálás vagyok, amiért lehetővé tette, hogy egy esztendő főrendezői ittlétem után most mint igazgató jöhessen a Csokonai-színházba. Társulatom operettegyüttes és egy-egy darabban magam is fellépek. Munkámban nagy segítségemre van főrendező társam, Dolly Ferenc.

A társulat műsortervére vonatkozóan ezeket mondotta az igazgató:

— Előadásainkat a „Zimberi-zombori szépasszony” előadásával kezdjük pénteken este és mindjárt másodjára kerül sorra a Budapestten hatalmas sikert aratót „Tiszteleges Anna” című operett. melynek címszerepét Korbély Ibolya énekes naiva játssa. Harmadik darabunk tulajdonképpen ösbemutató: Harsányi Zsolt—Török Rezső—Csanak Béla filmen már bemutatott „Rozmaring”-ja. A darab remek, hangsúlyozom. Olyasmint mint a „Noszty fiú esete”, izig-veíg magyaros szellemű és hangulatú.

— A primadonna Sándor Anna, aki három esztendőig Amerikában szerepelt és Magyarországon számos hanglémeze van forgalomban. Amerikából való hazatérése után a fővárosi Andrassy-úti színházban lépett fel igen nagy sikerrel. Társulatom tagja Dolly Ferenc, akiről nyugodtan mondhatjuk, hogy ma ő az egyetlen magyar bonviván. Nevét az egész országban ismerik nemcsak a budapesti színpadokról, hanem azokról a filmekről is, amelyeknek főszerepeit játszotta. Nagynevű színész társulatom másik tagja, Nádor Jenő, a budapesti Királyi színház híres régi Nádor Jenője, aki öregedő mágnásokat és dzsentriket alakít majd a Csokonai-színház színpadán. Felesége a szubrett, Ferenczy Marika, — őt már nem szükséges bemutatni a debreceni közönségnek, hiszen annak idején kedvence volt a Csokonai-színház publikumának. Velünk van Hlatky László, aki nemrégiben még Herceg László néven aratta a sikereket a debreceni színházban. Azóta a fővárosban a Bekeffy-féle Pódium kabaré tagja volt és örülök, hogy sikerült őt is szerződtetnem.

— A társulatomhoz tartozik Konrád Ilonka komika, a miskolci színház örökös tagja, Mihályi Vilcsi, a másik komika, aki a pozsonyi színház tagja volt. Ihász Klári prózai színésznő, akinek kimagasló szerepe lesz a „Királynő rózsája” című operettben Erzsébet király-

nő alakítása. Két táncoskomikus van, Antalfy József és Nagy Ferenc. Kovács Aladár a szalonbonviván és Gábor Antal a buffo. Itt van továbbá Kamilly Judit szubrett és Korbély Ibolya énekes naiva és sokan mások.

— Az eredeti bemutatókon kívül — fejezte be nyilatkozatát Ihász Aladár — természetesen előadunk néhány reprint is. Így feljuttuk a Csárdáskirálynőt, a Sybillt, a Nászéjszakát és a Cigányt. Ennek az utóbbinak én játszom a címszerepét. Legkedvesebb alakításaim közé tartozik.

Katasztrófális árvíz Jugoszláviában

Belgrad, április 4. (MTI) A jugoszláviai árvíz napról napra egyre katasztrófálisabb méreteket ölt. A szerdai napon csaknem valamennyi folyó emelkedett és további rekordmagasságot ért el. A Duna Vukovac környékén 10 ezer hold területű földet öntött el. A Tisza magas vízállása következtében Ujvidéken nagy víztömegek torlódtak össze és az árvíz 1 km. szélességben áttörte a gombosi vasutvonalat és ezáltal előntötte a város negy részét. Belgradban a helyzet szintén komolyra fordult. Az építésügyi minisztérium vízügyi osztályának jelentése szerint a Tisza Titelnél 751 cm-el tért el. A helyzet a Temes folyónál is válságos, mert az ár tovább emelkedik, újabb területek kerülnek víz alá és Pancsova városát is előntés veszélyezteti. A várost körülzáró gát megerősítésén éjlel-nappal 15 ezer ember dolgozik. Mint-hogy a folyó felső szakaszáról apadt jelentenek, remélik, hogy a mostani rendkívüli helyzet már csak néhány napig tart.

MEGDÖGLÖTTEK A LEFOGLALT SERTÉSEK

Kolozsvári Lajos debreceni hentesfuvarosnál és feleségénél a múlt év végén lefoglaltak egy kerékpárt és négy darab sertést. Decemberben, amikor az árverés lett volna, sem a kerékpár, sem a sertések nem voltak meg.

Kolozsvári és felesége ellen sikasztásnak tekintendő vétség címén megindult az eljárás. A vádlottak azaz védekeztek, hogy a kerékpár megvan. Az árverésen azért nem volt ott, mert pár nappal azelőtt kölcsönkérte a sógora, vidékre ment vele és nem jött haza. A sertésekre vonatkozóan azt adták elő, hogy azok eldögöltek. A bíróság elrendelte a tárgyalás elnapolását és kötelezte Kolozsvárit, hogy az új tárgyalásra hozza fel a kerékpárt, egyben tanuk kihallgatását rendelték el, akik igazolni tudják a sertések elhullását.

Most tartotta az ügyben a folytatólagos tárgyalást a bíróság. A vádlott a kerékpárt valóban felhozta a tárgyalásra és azt ott bemutatta. A megidézett tanuk pedig igazolták, hogy Kolozsvári sertései valóban eldögöltek.

Ilyen körülmények mellett a bíróság bűncselekmény hiányában Kolozsvári Lajos és felesége ellen az eljárást megszüntette.

LABAT TÖRTE EGY KILENC ÉVES KISLANY

Helisz Katalin, a nyilastelepi római katolikus elemi iskola tanítójának 9 esztendő kislánya iskolatársával együtt játszadozott az udvaron. Játék közben nekirohant egy vasrúdnak és olyan súlyos ütődést szenvedett, hogy bal combja eltörtött. Azonnal értesítették a mentőket, akik a szerencsétlenül járt kislányt a sebészeti klinikára szállították.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

APOLLO filmszínház

Telefon: 25-09.

A FRANCIA FILMGYARTÁS LEGMŰVESZIBB REMEKE:

Egyetlen éjszaka

Főszereplők:

PIERRE BLANCHAR, RENÉE SAINT CYR.

„RÖKALESEN” kultúrfilm, legújabb Magyar Világíradó

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR

Péntek: **Zimber-zombori szépasszony.**
Szombat: **Zimber-zombori szépasszony**
Vasárnap délután és este: **Zimber-zombori szépasszony.**
Hétfő: **Bubus.** Delly Ferencsel a főszerepben. (Filléres helytér.)
Kedd: **Királynő rózsája.** Főszereplő Dellyné Ihász Klára.
Szerda: **Királynő rózsája.**
Csütörtök: **Zimber-zombori szépasszony.**
Péntek: **Tisztességes Anna.** Premier.

Neményi Lili

A Csokonai-színház volt kiváló művésznője a Budapesti Szimfonikus Zenekar Beethoven-estjén a IX. szimfónia szoprán-szólistáját énekelte, igen nagy sikerrel. A budapesti sajtó kritikái melegen méltatják „komoly figyelmet keltő, értékes szereplését”, többek között a következőket írva: „Első helyen a kiváló és sokoldalú zenei és színészi tehetséggel ékes Neményi Liliről kell megemlékeznünk. Szépen szárnyaló és csengő szopránhangja stílusosan oldotta meg kényes szerepét s kimagasló zenetehetségről tett tanúságot.”

MOZI

Egyetlen éjszaka

(Apollo)

A francia film egyik legművészebb és legtehetősebb filmjét mutatta ze tegnap az Apollo. A film Kellermann „Alagút” című regényének filmváltozata s azt a mély, fájó problémát, amit a regény közölt reális színekkel, most a film váltotta valóságossá abban a komoly, művészi és mindenkifelelt emberi játékban, amit a film főszereplői csillogtattak meg. Egy hangversenyen, mint színes álom belép az asszony a zongoraművész életébe, hogy egyetlen éjszaka után eltűnjön. Ennek az éjszakának az emléke végig kíséri egész életét át a művészt s lélekrokkantá teszi. Húsz esztendő után újra visszatér, mint személyes vihar az első asszony leánya személyében s hoz újabb szenvedést, az öregedő ember lemondásának mély tragikumát.

Amit ebből a probléma komplexumból ezek a művészek — Pierre Blanchard, Renée Saint Cyr és Gilbert Gil — megteremtettek és alkotnak, az lélegzetelállító. Izzó feszült drámai jelenetek követik egymást, nincs happy end-je a filmnek s mégsem ulti meg az ember lelkét, mert annyira igaz és annyira művészi. Egyszerű eszközökkel, meleg közvetlenséggel, tiszta művészettel mondják, játszásk el mondanivalójukat és nyújtanak felejthetetlen emléket.

Külön élményt jelentett a film zenéje. Beethoven, Liszt, Berlioz halhatatlan remekei keltek életre kitűnő előadásban. Ezt a filmet elmulasztani nagy kár volna, mert nagyon jó. A kísérő műsor is kitűnő, a parforce vadászat és a hirdató kitűnő.

— **Megsértette a honvédséget.** Szabó Márton kovácsmester részeg állapotban a honvédségre tett sértő kijelentéseket. Emiatt a bíróság ötven pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

— **Sok árut felszabadítottak a kiviteli tilalom alól Finnországban.** Helsinkiből jelentik: Az életbevágóan fontos szénbehozatal megélénkítése céljából egész sor árut felszabadítottak a kiviteli tilalom alól. Ezek közé tartozik többek között a baromfi, kövek, mész, cement, gyufa, fa, faúra és papiros. (MTI)

— **Verekedett a fináncokkal.** Domán Péter egyéki lakost a pénzügyőrök csempészés gyanúja miatt megállásra szólították fel. Domán vitatkozni kezdett a fináncokkal, majd nekiküldte. Hatósági közeg elleni erőszak és becsületlenség címén indult ellene eljárás. A bíróság előtt Domán ittasságával védekezett. A bíróság tanukihallgatások végett elnapolta a tárgyalást.



SPORT



Sportnapló

A Németország ellen készülődő válogatott keret edzőmérkőzést játszott a MAVAG-gal, amely ellen Serfőző, Kalocsay és Toldy góljaival 3:1 arányban győzött. A válogatott keretben Kincses és Csikós mutattak kiemelkedő formát. Opata csapata, a MAVAG igen jól játszott.

Az edzés után Ginzery Dénes szövetségi kapitány Tóth István edzővel folytatott tanácskozás után a következő csapatot állította ki Németország ellen: Csikós — Pákozdi, Bíró — Király, Sárosi III., Balogh — Kincses, Sütő, Toldi, G. Tóth, Kalocsay. Tartalék: Tóth, Kiss és Dudás. A válogatott repülőgépen utazik Németországba.

Vasárnap Debrecenben az amatőr I. osztályban a DEAC a Dohánygyárral, a DVSC II. pedig a DMTE-vel játszik bajnoki mérkőzést. Az előbbi Palotás, az utóbbit Takács dr. vezeti. Berettyóújfaluban a B. Turul a PMAV-ot látja vendégül, a mérkőzést Csaba dr. vezeti, a felvidéki csoportban Nyiregyháza NyTVE II. — UKMSC (Karsay), Mátészalkán MVTE — NyVSC (Prém, Csapon CsSE — NSE (Kahán), Várpalánán pedig V. Turul — NyKISE (Ferenczi) mérkőzés lesz.

Az egyik budapesti sportlapban az a hír jelent meg, hogy a Bocskay érdeklődik Turbéli a Percec jeles balszélsője iránt, aki állítólag rövidesen a Bocskay játékos lesz. A hír nyilvánvaló tévedés, mert a Bocskaynak balszélsőre szüksége nincsen. Jelenleg Hárai tölti be ezt a posztot s amikor az idény végén ő eltávozik, Füleki húzódik ki eredeti helyére s az akkorra felgyógyuló Szilasi lesz a balszélső. A tévedés onnan származhatik, hogy Turbéli iránt valóban van debreceni érdeklődés, de nem a Bocskay, hanem a DVSC szeretné megszerezni.

Az amatőr labdarúgócsapat egyik legrégibb, érdemes egyesülete, a „33” FC szombaton este ünnepli meg fennállásának 40 éves fordulóját.

A Szeged — Törökves mérkőzés botrányából kifolyólag az egyesbíró Tóthot, a Törökves játékosát 1941. január 1-ig eltiltotta a játéktól.

A Bocskay legközelebbi ellenfele, a Taxi nagy erősítésre készül. Kohutot, a Ferencváros volt remek balszélsőjét már megszerezte és szó van arról is, hogy a Taxi erősíti Székelyt, a volt ferencvárosi, majd kispesti csatár, valamint Flórá, a volt Bocskay — Nemzeti hátvéd és párja, Tompa.

Népes értekezlet volt az MLSz-ben. Az NB és NBB egyesületek képviselői gyűltek össze a miniszteri biztos elnöklésével, hogy megtárgyalják azt a beadványt, amelyet számos egyesület aláírásával adtak be az MLSz-be a Nemzeti Bajnokság rendszere ellen. Hegyi Gyula, a Vasas intézője kérte az egyesületek nevében a miniszteri biztost, hogy a Nemzeti Bajnokság új rendszerét ne 1941-ben, hanem csak 1942-ben állítsák fel. Az indítványhoz sokan szólnak hozzá. Voltak, akik elleneztek, de sokan voltak olyanok is, akik azonosították véleményüket a felszólalóval. Fiala Antal, a Gamma intézője arra kérte Gidófalvy Pál dr-t, hogy az NB-ből ne 4, hanem csak három egyesület essen ki. Általában majdnem minden szövetségi intéző a kiesőket sajnálta. Döntést nem hoztak. A miniszteri biztos közölte az egybegyűltekkel, hogy indítványait megfontolással tárgyalja és később közli velük elhatározását.

Április 21-én a MOVE válogatott a Keleti LASz-szal játszik Debrecenben a Szent Korona Kupa vigaszdíjáért. Ebből a célból Koszoru Lajos szövetségi kapitány a jövő héten szerdán fél 4 órakor a MOVE válogatott keret az Elektromossal tartat edzőmérkőzést. A válogatott keretét vasárnap este jelöli ki a szövetségi kapitány.

Vasárnap délután tartja meg a DTE Magoss György tér 9. szám alatti tornacsarnokában Keletmagyarország 1940. évi szenior birkózó bajnoki versenyt. — A versenyen a kerület összes számottevő egyesületei indítják versenyzőiket. A DVSC, DTE, DMTE, NyTVE és a vidéki egyesületek már eddig is legjobb versenyzőiket neveztek. A versenyen résztvevő birkózók neveit és a súlycsoportok pontos indulóit legközelebbi számunkban fogjuk közölni. A versenyek iránt, melyek rendkívül élvezetes és nívós sportot ígérnek, már eddig is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az MLSz országos mozgalmat indít a magyar labdarúgásban. Elhatározták, hogy bekapcsolódnak az árvíz-károsultak megsegítésére indított mozgalomba. Április 14-én az ország egész területén sorra kerülő mérkőzések belépőjeihez bizonyos „árvíz-százalékot” csapnak s ezt az összeget a mozgalom céljaira ajánlanak fel. Ezenkívül a nagyobb egyesületek, valamint az MLSz is külön összeggel járulnak hozzá az árvíz-károsultak felszerelési akciójához. A miniszteri biztos kéri fogja vitéz Bonczos Miklós dr. államtitkárt, hogy a labdarúgás útján befolyt összegből elsősorban az árvíz-sújtotta sporttelepek kapjanak segílyt.

Közgazdaság

CSENESEBB ÜZLET A GABONATÖZSDÉN

A mai terménytőzsdén a forgalom elcsendesedett és az irányzat tartott. A takarmánypiacon kukoricából csak másfél vaon kelt el, változatlan árkeretek között.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejérmegyei, dunántúli, kislőldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.50—18.75, középmínőségű 18.00—18.25.

Zab: középmínőségű 20.80—21.05.

Kukorica: tiszántúli 21.60—21.80, más 21.60—21.70.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSAR

összfelhajtása 4038 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 1350 darab. Az irányzat vontatott.

Árak: Uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 126—130, kivételes 132, szedett sertés I. 122—130, kivételes 132, III. 90—107, angol sonkasertés I. 112—126, II. 102—110, exportzsir márkázott 190 fillér kg-ként.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.20—12.40. Belga 58.55—59.25. Dinár 7.60—7.90. USA doll. 344.10—350.10. Francia fr. 6.85—7.00. Holl. frt. 182.20—184.40. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Szlovákia 11.55—11.90 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Svájci fr. 76.90—77.90.

— **Jön a fémközpont?** Illetékes helyen, hogy a vasipar termelési és értékesítési nehézségeit csökkentésük, illetve megszüntetésük, arról folynak tárgyalások, hogy egy új szervet hoznak létre és pedig a Fémközpontot. Az előkészítő munkálatokban résztvesznek az ipari vállalatok, a nyersanyag-irodák és az ipariügyi minisztérium. A Fémközpont, ha létrejön, a Hitelbank égisze alatt fog működni.

Filmfutár

Egy orosz muzsik

szegényes házában vették fel az Ott, ahol a Dnyeszter vize zúg film utolsó jeleneteit. A világháború emlékeit felidéző film, amelynek története a serajevói gyilkossággal kezdődik és Oroszországban játszódik le, már elkészült. Jelenleg laboratóriumban vannak a nyers felvételek, ahol most folyik a kidolgozása. Ráthonyi Ákos rendezésében készült a film, amelyben Kiss Ferenc, Tasnádi Fekete Mária, Timár József és Vértes Lajos játszanak vezető szerepeket. Az érdekes meséjű és eredeti feldolgozásban készült filmet még áprilisban bemutatják.

D. III. 88. jelzésű repülőgép,

az elmúlt világháború egy régi típusú bombavetője a tulajdonképeni főhőse annak a repülőéletet megelevenítő nagy filmnek, amely az idei filmszezon egyetlen nagy repülőfilmje lesz. Pompás légi akrobatamutatók és izgalmas légi harcok háttérben megelevenedik a német pilótaképző iskola élete. A D. III. 88. mellett a legújabb típusú vadász-, bombavető és felderítő repülőgépek a „melékszerelő” a lélekzetfőjőán lebilincselő pilóta-filmben. A Tobis gyárnak ezt a filmjét, mielőtt az a magyar közönség elé kerülne, a Horthy Miklós repülő-alap javára diszeloadásban vetítik le az egyik budapesti premiermoziban.

Karady Katalin

vigaszínházi fellépése miatt új filmjének, az Erzsébetnek felvételei néhány napra megszakadtak a filmirodában. A kiváló filmszínésznő színpadi premierjével együttjáró fokozó munkát és a film-műtermi fárasztó felvételeket összeegyeztetni nem lehet, úgy hogy pár napig szünetelt a munka. Az ünnepek után azonban tovább folynak a felvételek, amelyeket ezen a héten be is fejeznek. Karady Katalin új filmje, amelyet nagy érdeklődéssel vár a magyar mozikközönség, még a tavasz folyamán bemutatásra kerül.

A vidéki primadonna

és az igazgatója együtt játszik első filmszerepüket a Mária két éjszakája című filmben, amelynek felvételeit szerdán éjszaka fejezték be. Szilágyi Szabó Eszter, a szegedi sznitársulat primadonnája és Kardoss Géza, a társulat igazgatója debütáltak, mint filmszínészek ebben a filmben. A benfentesek szerint Szilágyi Szabó Eszter az idei második nagy felfedezettje a magyar filmnek. — Amellett, hogy kitűnően játszik, pompásan fotográfálható arca van és a hangja remek a mikrofonban. Uray Tivadar is, aki a férfi főszerepet játsza a filmben, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik az új filmsztárról. A Mercur produkciójában készített film bemutatása nemcsak a közönség, hanem a filmvilág köreiben is nagy érdeklődést vált ki.

Átszakították a gátat

Harmati László és Papp Gyula berettyóújfalusi lakosok a Berettyó folyó gátját harminc centiméter mélységben lapáttal kiásták. Mielőtt azonban a víz elterjedhetett volna, a gátör észrevette a veszedelmet és betömte a kiszakított gátat. Harmati László és Papp Gyula ellen megindult az eljárás.

— **Elítéltek két írt.** Belfastból jelentik: (Reuter.) Két írt hét évi fegyháza ítélték, mert fegyvereket és löszereket találtak náluk. (MTI)

— **Öngyilkos akart lenni a sikkasztó.** Annakidején megírtuk, hogy Klein Hermann újfehértói fiatalember a gazdája által rábizott pénzt Debrecenben nőtársaságban elmulasztta. Amikor hazament Újfehértóra, elkeseredésében öngyilkos akart lenni és a vonat alá feküdt. Súlyos sérülésekkel a klinikára szállították. Sikkasztás miatt megindult ellene az eljárás és csütörtökön került volna sor ügyének főtárgyalására. Tekintettel azonban arra, hogy még mindig a klinikán ápolják, a bíróság elnapolta a főtárgyalást.

14.530—1940. C. szám.

HIRDETMÉNY KEDVEZMÉNYES TAVASZI VETŐMAG KIOSZTÁSÁRÓL.

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr 63.122—1940. I. 1. számú rendelete értelmében az ősz folyamán egyfelől az időjárás, másfelől a rendkívüli viszonyok miatt bevetetlenül maradt és a téli fagykárak következtében esetleg kiszántásra kerülő területek bevetéséhez szükséges vetőmagot kedvezményes árú zab és kukorica vetőmagkiosztással kívánja az igénylő gazdák részére biztosítani.

A kedvezményes árú vetőmag akcióban elsősorban a 20 kat. holdnál kisebb kiterjedésű szántó területen gazdálkodó kisgazdák részesülhetnek, kivételes és méltánylást igénylő esetekben azonban a 100 kat. holdnál nem nagyobb szántó területtel rendelkező gazdákra is kiterjeszhető.

Az akciónál az igénylő gazdák készpénzben és előre kötelesek a vetőmag ellenértékét kiegyenlíteni.

A kedvezményes akció keretében ki-

osztott vetőmag ára — ab rendeltetési állomás — zabnál 20,50 P, kukoricánál q-ként 20.— pengő. Cinquantini jellegű keményszemű kukoricánál, továbbá azoknál a kukoricáknál, amelyek a szállító gazdaság és fajta megjelölésével kerülnek szállításra, q-ként 21.— pengő.

Ezen kedvezményes vetőmagkiosztásra a Debreceni Gazdasági Egyesületnél lehet jelentkezni, ahol is a további tudnivalóira felvilágosítás nyerhető.

Debrecen, 1940. március hó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

15.214—1940. II. szám.

HIRDETMÉNY.

A szokatlanul hosszú és hideg télre, valamint részben ezek következtében felépített nagy takarmányhiányra tekintettel kivételes méltányosságból hozzájárulok ahhoz, hogy a juhek és birkák folyó évi április hó 6-tól kezdve a hortobágyi legelőre kihajtassanak, amennyiben előzetesen a városi számvevősnél (város-háza, emelet 10. sz. szoba) a hajtócédula kiváltott. A hajtócédula a számvevő-

ség folyó évi április hó 6-tól kezdve szolgáltatja ki. A legeltetési idő folyó évi november hó 30-ig tart.

A legelőbér számosjóságoként 12 P, tehát 1 drb. juh vagy birka legelőbérére 2,40 P.

Előzetesen készpénzletetés ellenében mindenki válthat hajtócédulát, aki igazolja, hogy a Debreceni Gazdasági Egyesületnél a kútbért befizette, utólagos fizetés mellett azonban csak azok, akik erre a legeltetési szabályrendelet szerint jogosultak és a kútbér befizetésének igazolásán kívül a városi adóhivatal igazolása szerint az előző évekről hortobágyi legelő, bika- és pásztorbérral tartozás-ban nincsenek.

A juhek és birkák zavartalan kihajtásának lebonyolítása céljából figyelmébe ajánlom a legeltető gazdaközönségnek, hogy hajtócédulát minden esetben a kihajtás előtt váltson és a kihajtást végző megbízottnak adja át, hogy a hortobágyi legelőre kihajtáskor a hajtócédula a kihajtással megbízott pásztor kezében legyen. Pontosan annyi juhra, vagy birkákra váltson hajtócédulát, amennyit kihajt,

mert ellenkező esetben a kihágási eljárást azonnal megindítottam ellene.

Figyelmébe ajánlom azt is, hogy más neve alatt hajtócédulát váltani nem szabad, mert úgy az ellen, akinek nevében más hajtócédulát váltott ki, mint az ellen, aki másnak neve alatt váltott ki hajtócédulát, a kihágási eljárást szintén megindítottam.

Figyelmeztetem a számadókat és pásztorokat, hogy juhaik és birkáik után ők is tartoznak hajtócédulát váltani. Hozzájárulok azonban ahhoz a folyó évben is, hogy a számadók 1—1 darab lovat, mint szolgálati lovat legelőbér fizetése nélkül legeltethessenek.

Debrecen, 1940. április hó 4.

Polgármester.

— **Szenvedő beteg asszonyok** gyakran már egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvízzel is nagyon könnyű, lágy bélkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát!

Ápróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc J. út 49. Telefon 21-52.

Levelezés

„Tavaszi hangulatnak”
levele van a kiadóban. 582

Margit-szálloda
a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák. Bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Függönyöket,
csipkeszővetet és klópliananyagokat olcsón beszerezhet, Rothermere u. 36. Ugyanott autó, üzletberendezés, cselló eladó. 455

Betöltendő állás

Mindenesnöt
felveszek, Szipál fényképész. Piac u. 44.

LAPKIHORDÓ
biciklivel felvétetik a kiadóhivatalban.

Ügyes
angol munkás segédnyelvet és tanulmányt felvesz Kovács divatszalon, Széchenyi u. 6., keresztút.

Szobafestőtánuót
felveszek, Nagy János Köntöskert, Maros u. 6. 581

Házivarrónó
bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással, Piac u. 7. I. emelet, III. ajtó, Gyurkovicsek. 2132

Perfekt
szobalányt, aki főzéshez is ért, jó fizetéssel felveszek. Batthyány u. 19. félemelet 4. 38

Kiadó lakás

Háromszobás,
komfortos lakás májusra kiadó, Hatvan u. 18. 588

Üzlethelyiség
azonnalra, két négyzetes lakás májusra kiadó, Széchenyi u. 23. szám. 46

Bütorozott
szoba fürdőszoba használat, lehetőleg úrinő részére azonnalra kiadó. Bethlen u. 26. szám. 564

Pestre
utazóknak úri környezetben szoba napokra is kiadó, Király u. 96. I. em. 5. Diamant. 267

Lakást keresők

Csinoson
bütorozott különbejáratú szobát keresek. Cím a kiadóban.

Egy
éltes asszony udvarra nyíló szobát keres, lakbér biztosítva. Cím a kiadóba kér. 557

Üzletek

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, Svetits palotában. Ugyanott teljes berendezés eladó, Bartso. 585

Tingatlan

Családi
háznak alkalmas két uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni Erzsébet uca 14. 515

Eladás

Kitűnő
állapotban lévő 1,5 tonnás Ford teherautó, 2 személyes DKW személyautó és 250 ccm-es Méray Puch motor-kékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi u. 24.

Ariel
oldalkocsis motor-kékpár, kitűnő karban eladó, Riesz kocsigyár, Debrecen. 566

Eladó
ajtó, kis ablak, gerendák, műkő lépcső, Bethlen u. 56. 583

Háló, kombinált berendezés,
karpitozott bútorok előnyös fizetési feltételek mellett olcsón, Schwarz bútorüzlet, Ferenc József út 71. udvarban. 361

Üzletberendezés,
állványok, puldok, székek, amerikai íróasztal, létrák, akasztók, tűkör, rézrudak, nagy üveg vitrin eladók. — Bartos, Svetits palota. 6583

Fűszerberendezés,
mákdaráló, konyhaberendezés, háló, ebédlő, kombinált szekrény, hármas szekrény, gyermekágy matraccal eladó. Kossuth u. 49. 307

Hajszárító
búra, nickelezett, olcsón eladó, Miklós u. 8. keresztút. 537

Antik
ebédlőasztal, márványos mosdók, éjjeli szekrények, hencser, hintaszék, ruhaacсарó-gép, íróasztal, lámpák, fiókos lisztes láda eladók. Széchenyi u. 15., emelet. 505

Jókarban
lévő 350-es motor-kékpár olcsón eladó. Cím a kiadóban. 436

Gyermek-vaságy,
jó állapotban matraccal és egy összecsukható vaságy eladó, Nagyváradi uca 17. sz.

Sötétkék
öltöny, teljesen új, 16—18 éves fiúnak eladó, Erzsébet uca 14. 416

Vétel

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zalogiegyet legmagasabb áron vesz, Pollák Endre ékszerész Hatvan u. 2. 360

Aranyat,
régiekszert, ezüstöt, fogaranyat, drágakövet legmagasabb áron vesz Altmann Sándor ékszerész, Piac u. 8. sz. 388

Ócskavasat,
fémeket, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb áron vesz Vaskovits, Pacsirta uca 17. Telefon: 26-94. 306

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepemben. Csonót vásárolok, Fischer, Telefon: 28-59. 406

Rádió

Rádió
és villanyserelési vállalat. Miklós uca 8., keresztút. Felelősség mellett vállall villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ajánlat

Ne dobja el
őcska kalapját! 150 P-ért újjalakítja, nyulszörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

DKW
Meisterklasse és Front típus raktárról szállítható, Szoboszlai, Széchenyi u. 24. 580

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, drót padlástereszek, vaságyak, mosdók, állófogások készülnek Ottónál, Rákóczi uca 13. 547

Költözködések
felelősség mellett a legszolidabban végez Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy uca 30. Telefon: 26-62. 548

Kirakataink,
választékunk, új, modern üzletünk megtekintésére kérjük vásárlóközönségünket. Hermann Forgalmi Illatszertár. Hitelbankkal szemben. 419

Koncz
fest, mos, tisztít, Péterfia 30., Szent Anna u. 10., Csapó u. 15. szám. 387

Kútszivattyúk,
kolbásztöltőgépek készítését, valamint mindenféle vasesztergályos munkákat vállal. Szalay, Eötvös uca 23. 456

Elflayott
vízvezetékét üzembe helyez garanciával és gázvezetékét, Molnár János, Csapó u. 49. 398

Az állandó
vízvezetési hibák, a régi szerelési módszer következményei. Korszerű átalakítására ajánlatot tesz Nagy Béla, Garai uca 15. szám. Telefon: 17-87. 458

Balilla
autó, motor-kékpár, kerékpár, varrógép vétel, csere, eladás. Javítások jótállással. Alkatrészek, égők, elemek, olcsó gumik Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. sz.

Ardie
250-es motor-kékpár, Puch segédmotorok megérkezik. Részletfizetés, csereakció, képviselő és raktár Király, Royal-épület (Telefon 20-66.) Csepel-motor service. Több használt 100, 250, 350, 600 kcm motor-kékpár eladó. 315

Naponta
friss teavaj, sajtok, konzervek, orosz csemegéhalak legolcsóbban beszerezhető. Sajtüzletben, Csapó u. 28. 399

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák. Kapható és megtekinthető: Bethlen uca 14. Bejárat Garai uca 5. 2087

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különféle

Egy
szegény elvesztett a Vörösmarty uccától a Barna uccáig egy zipzárás erszényt benne 50 pengő papírpénzt és kb. 7 pengő aprót. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a kiadóhivatalba adja be, ahol jutalomba részesül. 577

Szerényigényű,
intelligens lakótársnőt keresek, mindennemű varrást, javítást, harisnyatopalást készítek, József kir. herceg u. 22., 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat Nyomta a könyvnyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

független

Churc **megbiza**
gazda **háború**
támas **enti**

Behívások **Anglia és** **ciország**
síten **gy angol la**

Róma, április 5. (Ma) mel és teljes nyugat
Iroda.) Az Information események fejlődése
hírlap tudósító pénteki lelos kormány intéz
bek között ezeket írja: azt a célt szolgálja
Chamberlain legutóbb és béke politika ne va
az angol-francia államé borús felkészültség
bi megnyilatkozásai a kétséget kizáró mód
tő, hogy a szövetség célok elérésére töre
célok a nemzeti szol lam megsemmisítésé
új Európa felépítésé közi jog létesítését is le
A nyugati demokráci a- an
lóan Európa új felosztá k,
rendszer megteremtésé y,
amely előbb, vagy utó bi
ingatagnak bizonyulna, m-
rendszer. nagyobb vesztesége

Újabb své **atbehívások a**
iat

Stockholm, április 4. ehívásokkal
politikai körökben zágban nem
kísérik azokat a híre talba
szólnak, hogy Norrla külpolitika
szágbán és Gotland síták be a
és szabadsá
újabb csapatokat — I lan jövvel elhalezt
Az „Allehanda” című la

Jövő héter **ödik az angol**
besztése

London, április 5. (L hét első felében le
Assotiation értesítése követeik részben a
európai államokban sz tékes tisztviselővél
vetek hétfőn már az között fognak meg
ban lesznek. A taná tani.

Anglia n **a japá**
ji

London, április 5. szágának sz
mes diplomáciai szer nek Vladiv
hogy az angol kormán angói kormán
kivánsággal szemben, hajlando elismerni,
zárt ne terjesszék ki gert és az odave
közébe, nem mondhe selő
jogairól és nem enged ogy japán felségvizekne

Brit-franc **amszövets**
Egyetlen ka **és gazdasági h**
olv **szere a két áll**

London, április 5. szág kö
Mail külön tudósítá esztéget
szerint angol és fra eszközök
idő szerint egy oltá elsős hadi
sán fáradoznak, am segítilják.
hogy Nagy britan Londonban